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„Ако не съм мислил, че в Търново, като един стар град, голям, многолюден и в средата на България, трябва да 

се намират по-разумни, по-богати и по-ревностни хора, за да може благодеянието да е по-голям плод, то аз 

бих определил моя малък имот за друг град или само за моя роден Тетевен.“  – Михаил Кифалов 

Издание на Профилираната хуманитарна гимназия „Св. св. Кирил и Методий“ – Юни  2025 г.  

 АЛО, КОСМОС!  

ГОВОРИ ПРОФИЛИРАНАТА ХУМАНИТАРНА ГИМНАЗИЯ! 

МИНИСТЪРЪТ НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА  

КРАСИМИР ВЪЛЧЕВ  

РАЗГОВАРЯ С УЧЕНИЦИ ОТ ПХГ 

  Министърът на образованието и науката Красимир Вълчев 
откри петото издание на научния фестивал „Ало, Космос! Гово-
ри България!“, което се проведе в „София тех парк“. Пред учи-
лищната телевизия Тийн ТВ министър Вълчев заяви, че образо-
вателното министерство прави възможното обучението у нас да 
бъде по-практическо и 
по-приложно, да се учи 
чрез преживяване, с 
опити и експерименти, 
да се учи в СТЕМ цент-
ровете. „Космосът е 
технология, наука, въ-
ображение, вдъхнове-
ние“, каза още минис-
тър Вълчев, но подчер-
та, че е и нещо, което 
ползваме в ежедневие-
то си. За втора година 
повече от 50 ученици 
от ПХГ „Св. св. Кирил 

и Методий“ участваха в научния фестивал, посветен на 
последните открития в космоса. Вижте още какво разказа 
министърът на образованието и науката Красимир Вълчев 

за идеите на образователното министерство 
да се учи повече практически, чрез прежи-
вяване в интервюто на репортера Диана Ге-
оргиева и оператора Джем Мехмедали от 11 
А клас:  



Ученици от Профилираната хуманитарна гимназия „Св. 
св. Кирил и Методий“ посетиха Апелативния съд във Ве-
лико Търново, където бяха топло посрещнати от г-н Пла-
мен Караиванов и председателя на съда г-н Янко Янев. 
Те представиха на младежите устройството на съдебната 
система и запознаха учениците с функциите и ролята на 
съдиите, прокурорите, адвокатите и останалите съдебни 
служители. По време на посещението учениците имаха 
възможност да разгледат деловодството на съда и да се 
запознаят нагледно с реални съдебни дела. Те активно 

задаваха въпроси и с интерес участваха в дискусиите, като по този начин обогатиха своите правни 
познания. Изказваме искрената си благодарност за възможността да посетим Апелативния съд и за 
ценните знания и впечатления, които получихме по време на тази образователна среща.  

            УЧЕНИЦИ ОТ ПАРАЛЕЛКАТА  ПО ПРАВО ПОСЕТИХА 

                    АПЕЛАТИВНИЯ СЪД ВЪВ ВЕЛИКО ТЪРНОВО 

СРЕЩИ 

ГИМНАЗИСТИТЕ ПОЛУЧИХА УДОСТОВЕРЕНИЯ  

ОТ ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ  

Председателят на Районния съд във Велико Търново съдия Младен Димитров посрещна ученици 

от ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ в рамките на образователната програма „Съдебна власт – ин-

формиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“. Осмокласниците и 

деветокласниците от профилираната паралелка с направление „Хуманитарни науки“, изучаващи 

Право и журналистика се запознаха с работата на съда и с функциите на съдебната власт. Учени-

ците посрещна председателя на Районния съд съдия Младен Димитров и разговаря с тях за разде-

лението на властите, структурата и компетенциите на съдебната система, функциите на районния 

съд и отговорностите, които съдийската професия носи. Младежите имаха възможност да разгле-

дат отблизо по едно наказателно и гражданско дело, както и да зададат въпроси, които ги вълну-

ват. Темите обхващаха казуси от ежедневието – какви санкции се налагат при управление на 

МПС без свидетелство за правоуправление и под въздействие на алкохол или наркотични вещест-

ва, както и какви наказания предвижда законът за компютърни престъпления. Чрез примери от 

собствената си практика съдия Димитров онагледи правата и задълженията на малолетни и не-

пълнолетни лица, в качеството им на свидетели, жертви или извършители на престъпления. Уче-

ниците се инте- ресуваха не само от 

юридическата материя, но и от лич-

ната мотивация на съдия Димитров да 

избере професи- ята, трудностите по 

пътя му и удов- летворението, което 

му носи работа- та в съдебната систе-

ма. Възпитани- ците на гимназията 

получиха грамо- ти за участие в обра-

зователната инициатива, както и 

екземпляри от Конституцията на Ре-

публика Бълга- рия и информационни 

брошури, разра- ботени от ВСС в под-

крепа на програ- мата. Още—на стр. 6 



Учениците от специалност „Терапия и рехабилитация“ от 
11 Б клас на ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ получиха въз-
можност да бъдат гости на отделение "Неонатология" при 

МОБАЛ „ Д-р Ст. 
Черкезов”. Посеще-
нието се организира, 
за да допълни знани-
ята на гимназистите 
за етапите на детското развитие. С усмивка и търпение д-р 
Кина Николова, началник на отделението за недоносени бе-
бета, отговори на въпросите на учениците, свързани с адап-
тацията в първите минути и дни на 
новородените бебета към външния 
свят. Учениците видяха в действие 
дарения от училището апарат пулсок-
симетър. По време на коледния базар 

благотворителната кауза беше да се съберат средства за отделението по нео-
натология в областната болница. Всички ученици и учители на Хуманитар-
ната гимназия се включиха активно и събраните 1095,47 лв. бяха дарени за-
закупуване на апаратура в помощ на най-малките пациенти в Неонатология-
та. Посещението на гимназистите беше и по повод деня на детето - 1 юни. С д-р Кина Николова 
разговаря и екип от репортери на училищната ТИЙН ТВ.  

 

УЧЕНИЦИ ОТ ХУМАНИТАРНАТА ГИМНАЗИЯ ПОСЕТИХА 
НЕОНАТОЛОГИЯТА НА ВЕЛИКОТЪРНОВСКАТА БОЛНИЦА 

Екип на Регионална библиотека „П. Р. Славейков” – В. Търново инициира среща с ученици от 11. 

клас на Профилирана хуманитарна гимназия „Св. св. Кирил и Методий” – В. Търново по проект 

„Технологично обновление и иновативни практики за насърчаване на четенето и медийната гра-

мотност”, като акцент за учениците бе медийната грамотност, справяне с дезинформацията и фал-

шивите новини. Срещата се проведе с цел насърчаване на медийната грамотност сред учениците, 

превръщайки РБ „П. Р. Славейков” – В. Търново в център за информация и неформално образова-

ние. Библиотекарите подготвиха и представиха за учениците презентационни материали, включ-

ващи по-подробна информация свързана с темата медийна грамотност и дезинформация. Сред 

тях са инфографиката „10 вида подвеждащи новини” на EAVI (Медийна грамотност за гражданс-

тво) и инфографиката „Как да разпозна-

ем фалшивата новина” на IFLA 

(Международна федерация на библио-

течните асоциации и институти), които 

ще подпомогнат учениците да разпозна-

ват и да се справят с фалшивите новини, 

да оценяват критично медиите, които из-

ползват. РБ „П. Р. Славейков” – В. Тър-

ново изготви за учениците, читателите и 

ползвателите си информационна дипляна 

с актуална към темата литература, която 

е налична в културната институция. 

МЕДИЙНАТА ГРАМОТНОСТ ОБСЪЖДАХА БИБЛИОТЕКАРИ  

И УЧЕНИЦИ ОТ 11 КЛАС 



Денят на Христо Ботев и на загиналите за свободата на България – 2 юни, бе почетен от ученици на 

Профилираната хуманитарна гимназия „Св. св. Кирил и 
Методий“. Точно в 12 часа с вой на сирени пред паметника 
на Христо Ботев в центъра на Велико Търново гражданст-

вото на Старата столица се преклони пред подвига на геро-
ите, дали живота си за освобождението на страната ни. В 
отбелязването на годишнината от гибелта на революционе-

ра се включи и представителна рота от Националния военен 
университет „Васил Левски“. Венци и цветя на признател-
ност бяха положени пред паметника от представители на 

институции, граждани и ученици, сред които и единайсе-
токласници от най-старата гимназия в града. Прозвуча хим-
нът на Република България. 

УЧЕНИЦИ ОТ ПХГ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“  

ПОЧЕТОХА ПАМЕТТА НА ХРИСТО БОТЕВ 

ПАМЕТ 

 

Единайсетокласниците от Хуманитарната гимназия посетиха Деня на отворените врати, организи-
ран в Националния военен университет "Васил Левски". Докоснаха се до изложените оръжия, качи-
ха се в танк, наблюдаваха динамичен показ от военнослужещи, от военновъздушните сили и съв-
местното командване на специалните операции (специализиран ръкопашен бой, способности по ме-
тода „бързо въже“, спускане от хеликоптер в двора на НВУ, строеви хватки с оръжие и др.), стати-
чен показ на техника и въоръжение. 

УЧЕНИЦИТЕ ОТ 11 КЛАС СЕ ВКЛЮЧИХА АКТИВНО В ДЕНЯ НА 
ОТВОРЕНИТЕ ВРАТИ В НАЦИОНАЛНИЯ ВОЕНЕН УНИВЕРСИТЕТ 



Важно е да пием вода. Кога да пием вода? Какво 
количество осигурява на организма ни здраве и 
баланс – това бяха част от въпросите в лекцията 
на Радост Костова, която гостува на ученици от 
паралелките по журналистика, а след това и на 
„Терапия и рехабилитация“ в ПХГ „Св. св. Кирил 
и Методий“. С интерес и активно участие гимна-
зистите изслушаха лекцията за водата и видяха 
интересните експерименти, които им показаха, че 
това е единствената течност, 
която носи здраве за организ-
ма. Още съвети и препоръки 
чрез QR кода, вижте в интер-
вюто на училищната телеви-
зия Тийн ТВ: 

РАДОСТИНА КОСТОВА МОТИВИРА УЧЕНИЦИТЕ  

ДА ПИЯТ ПОВЕЧЕ ВОДА 

 

  Писателката Дарина Павлова гостува на 8 А клас в час по журналистика и сподели мотивите, 
които са я провокирали да разгърне сюжета на криминалния си роман „Саможертвата“, който се 
развива във Велико Търново и който държи в напрежение до последната страница. Романът е худо-
жествена измислица и разкрива криминални сюжети за предприемачи, между които на пръв поглед 
няма абсолютно никаква логическа връзка. Това затруднява разследващите полицаи и докато те 
безуспешно търсят улики и градят версии, престъпленията се увеличават. Осмокласниците научи-
ха полезна информация за здравословния начин на живот, която също е вплетена в нишките на ро-
мана. Авторката Дарина Павлова разказа, че е родена във Велики Преслав, но от години живее и 
работи във Велико Търново. Завършила е история във ВТУ, специализирала е етнография, архи-
вистика и музейно дело. През 2007 г. издава научно-популярната книга „Празнично-обредна систе-
ма в Преслав и Преславския край”.  
През 2021 г. печели второ място в 
националния конкурс за криминален 
разказ „Не/разкрития случай“ на Ре-
гионалната библиотека „П. Р. Сла-
вейков”. 

 Разказът й „Случай с цвят на орхи-
дея” ще бъде публикуван в сборни-
ка, който културната институция ще 
издаде с наградените през годините 
творби.  

ПИСАТЕЛКАТА ДАРИНА ПАВЛОВА ПРЕДСТАВИ  

КРИМИНАЛЕН РОМАН НА 8 А КЛАС 

ВОДА 

КРИМИ 



 

ПЛАМЕН ПАРУШЕВ — ЗА КОНТРОЛА НА ПРОДУКТИТЕ У 
НАС, ЗА ПРАВАТА НИ КАТО ПОТРЕБИТЕЛИ  

Гост на учениците от 9А клас беше Пламен Парушев, основател на първата у нас консултантс-
ка компания за надзор на пазара и електронна търговия. Младите репортери разговаряха с него 
за правата на потребителите, както и за качествата, които един предприемач трябва да прите-
жава. Сред срещата гостът даде интервю за ТИЙН ТВ.  

ГИМНАЗИСТИТЕ ПОЛУЧИХА УДОСТОВЕРЕНИЯ 

ОТ ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

 Посещението 

на учениците  които изучават право в сградата на Съ-

дебната палата отбеляза финала на образователните лек-

ции и срещи, които Районен съд – Велико Търново про-

веде през учебната 2024/2025 година в рамките на прог-

рамата. Инициативата „Съдебна власт – информиран 

избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и про-

куратури“ се реализира съвместно от Висшия съдебен 

съвет и Министерството на образованието и науката, 

въз основа на споразумение, от 2014 година насам. 

 Програмата цели изграждане на правна култура и 

засилване на общественото доверие в съдебната власт 

чрез реални срещи между магистрати и ученици. С вся-

ка изминала година в инициативата се включват все по-

вече съдебни институции и образователни структури от 

цялата страна., както и екземпляри от Конституцията на 

Република България и специално изготвени информаци-

онни брошури, разработени от Висшия съдебен съвет в 

подкрепа на програмата.  

продължение от стр.2 



СПОРТ 

Емилия Захариева от 9 Б клас е част от женския отбор (до 16 годи-

ни) на ХК „Етър –64“. Пред наш репортер Емилия разказва: ,,На 

държавния  финал за жени до 16 в  Хасково  участваха едни от най

-добрите отбори, които се класираха да играят на  престижния  

турнир в България. Аз заедно с клуба ни, хандбален клуб ,,Етър-

64”станахме безапелационни шампиони на България - което  

е ,,златен дубъл”, защото взехме  преди няколко месеца Купа Бъл-

гария при жени до 16 години и Зонален финал 

Ж16!”.Още за хандбалната страст на деветок-

ласничката Емилия Захариева вижте чрез QR в 

интервюто, което тя даде за ученическата ни 

телевизия: 

Даниел Петров, 8 А: „...Един изморен, но 
вдъхновен походник. (Как реших да се из-
мъчвам доброволно.) Всичко започна в 
началото на май, когато един приятел ми 
предложи да вървим по стъпките на Ботев. 
Сто и двадесет километра пеша. Гордост. 
История. ...Седмици по-късно, с рани и 
пришки на места, които не вярвах, че 
имам, и душа, изпълнена с възторг и… 
прах, мога да кажа само: Най-доброто ре-
шение тази година. Ден 1 – Козлодуй: 
Слънце, знамена и как се започва всичко 
Събрахме се още в късния следобед на 
пристанището в Козлодуй. Навсякъде  хо-

ра. Големи, малки, уморени, ентусиазирани и таки-
ва, които вече съжаляваха, че са дошли (и те ще ста-
нат герои!). Знамена се веят, гайдите 
пищят, стягане на обувки, заканител-
ни физиономии от рода на „Тоя път 
няма да се дам“, и… тръгваме. Още: 

НАШИ УЧЕНИЦИ ИЗМИНАХА ПЕШ ПЪТЯ ОТ КОЗЛОДУЙ ДО 
ООКОЛЧИЦА ЗАЕДНО СЪС 130 ВЕЛИКОТЪРНОВЦИ 

      ПО СТЪПКИТЕ НА БОТЕВ 

,,ЗЛАТЕН ДУБЪЛ” ЗА НАШИТЕ ХАНДБАЛИСТКИ 

 

Елена Иванова, 11 А: Първи-
ят и последният ден минават в 
пътуване, така че преходът е 
де факти 5 дни. Първата нощ 
имаше официална част и изк-
лючителна заря. Имахме вече-
рен час от 23:00 и за да може 
аз и момичетата, с които спах 
в палатка да си оправим бага-
жа на време ставахме в 4:20. 
Третия ден беше най-дългият - 
около 40км. За сметка на това 
четвъртият ден беше най-
краткият, но пак вървяхме око-
ло 6 часа. Имаше състезателни игри между 
различните дружества. Имаше и еко баня, но е 
трудно да стигнеш до нея, ако не си там 2 часа 
преди да е загряла водата. Къпахме се по до-
мовете на хората или с шишета минерална во-
да. Повечето от прехода беше на равен път.  

Двама ученици от ПХГ " Св. св. Кирил и Методий", Елена Иванова от 11 А клас и Даниел Петров 
от 8 А клас, участваха в похода по стъпките на Ботев, който се проведе за 77-ми път по маршрута 
"Козлодуй - Околчица". Великотърновските участници са с най-много награди от Националния по-
ход „По стъпките на Ботевата чета“! 130 великотърновци от туристическо дружество „Незабравка“ 
представиха достойно старопрестолния град, отдавайки почит към безсмъртния Христо Ботев и ге-
роите от подвига при Околчица. Великотърновци дадоха пример и за активно гражданско съзнание 
и грижа за природата – в дните на похода те събираха и отпадъци, захвърлени по пътеките. За ак-
тивното участие и примера за родолюбие Община Велико Търново подкрепи СТД „Незабравка“ с 
осигуряване на екипи и тениски за всички участници, както и с подпомагане за транспорт.  



СРЕЩИ 

Дани Илиева и нейният продуцент Ефтим 
Чакъров предс-
тавиха пред ре-
портерите от 
10А и 11А клас 
творчеството на 
младата певица. 
Авторката 
на ,,Само ти 
знаеш", ,,Ще 
целуна ли", 
,,Тайно" разказа 
за пътя си към голямата сцена. Дани Илиева изгря в 
последния сезон на ,,Гласът на България" и плени 
публиката с гласа, визията и сценичното си присъст-
вие. След вълнуващата среща певицата отговори на 

ПЕВИЦАТА ДАНИ ИЛИЕВА ГОСТУВА ОТ ХУМАНИТАРНАТА 
ГИМНАЗИЯ  И ВДЪХНОВИ УЧЕНИЦИТЕ ДА МЕЧТАЯТ 

 Една от най-запомнящите се срещи с хора на из-
куството и културата беше с Данна Донку. Тя е съвре-
менен български автор, пише поезия, кратки разкази и 
романи. Търсенията ѝ са в сферата на фантастичното и 
неговите проявления - написала е романите "Каста Ди-
вото сърце", "Узурпаторките", къси разкази, текстове за 
песни за популярни изпълнители. Репортерите от 
TeenTV разговаряха с Данна Донку за творчеството ѝ, 
за вдъхновението, за срещите й с интересни хора от ар-
тистичния свят. Вижте още от репортажа на ученичес-
ката ни телевизия ТИЙН ТВ:  

ДАННА ДОНКУ ГОСТУВА НА МЛАДИТЕ РЕПОРТЕРИ 
ОТ ПАРАЛЕЛКИТЕ ПО ЖУРНАЛИСТИКА 
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